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De vereenvoudigde  
factuur
De factuur neemt een belangrijke plaats in binnen de btw. De presterende ondernemer moet in het algemeen de 

verschuldigde btw voldoen in zijn aangifte over het tijdvak waarin hij de factuur heeft uitgereikt aan zijn afnemer. 

Voor kleine factuurbedragen kan men sinds 1 januari 2013 volstaan met een vereenvoudigde factuur.

V oor het vaststellen van het tijdstip van de verschul-
digdheid van btw op basis van het factuurstelsel gel-
den de volgende regels:

1.	als een ondernemer verplicht is een factuur uit te reiken, 
wordt de btw verschuldigd op het moment waarop de 
factuur wordt uitgereikt of had moeten worden uitge-
reikt (voor de 16de dag volgend op de maand waarin is 
gepresteerd);

2.	als uitreiking van een factuur niet verplicht is (bijvoor-
beeld voor leveringen aan een particulier), wordt de btw 
verschuldigd op het moment waarop gepresteerd is;

3.	wordt de vergoeding (deels) eerder ontvangen dan dat de 
verschuldigdheid ontstaat op grond van 1. en 2., dan 
wordt de btw verschuldigd op het tijdstip dat de vergoe-
ding (deels) wordt ontvangen.

De afnemer (ondernemer met recht op aftrek van voorbe-
lasting) kan de in rekening gebrachte btw als voorbelasting 
in aftrek brengen, maar daarvoor geldt als voorwaarde dat 
de btw in rekening is gebracht op een op de voorgeschreven 
wijze opgemaakte factuur. De ondernemer die de btw op 
aan hem uitgereikte facturen in aftrek wil brengen moet er 
dus op letten dat de door hem ontvangen factuur aan de 
factuurvereisten voldoet. Voldoet de factuur daar niet aan 
dan kan de Belastingdienst de aftrek van voorbelasting 
weigeren. 

Tot € 100
De factuurvereisten zijn per 1 januari 2013 gewijzigd. 
Nieuw is dat het sinds die datum mogelijk is om een ver-
eenvoudigde factuur uit te reiken. Daarvan kan gebruik 
worden gemaakt indien het factuurbedrag (inclusief btw) 
minder is dan € 100. De vereenvoudigde factuur hoeft niet 
te voldoen aan alle factuurvereisten, maar moet nog wel de 
volgende gegevens bevatten:
1.	de datum van uitreiking van de factuur;
2.	de naam en het adres van de ondernemer die de goede-

renlevering of de dienst verricht;
3.	de aard van de geleverde goederen of de verrichte dien-

sten;
4.	het te betalen bedrag aan btw of de gegevens aan de 

hand waarvan dat bedrag kan worden berekend (dit kan 
bijvoorbeeld door vermelding van de totaalprijs met 
daarbij de vermelding ‘incl. 6% (of 21%) btw’);

Met deze vereenvoudigde factuur biedt de Belastingdienst 
de mogelijkheid om ook btw op bijvoorbeeld kassabonne-
tjes in aftrek te brengen. Waar ondernemers voorheen vaak 
naar de klantenservice moesten om een btw-bon te laten 
maken, kan de ondernemer nu volstaan met het kassabon-
netje in zijn administratie. In de praktijk werd heel vaak 
toch de btw op de kassabonnetjes in aftrek gebracht, maar 
ondernemers namen hiermee een risico!

Brandstof
Voor de btw op brandstofkosten was altijd al toegestaan 
dat de ondernemer de btw kon aftrekken zonder dat hij 
beschikte over een op de voorgeschreven wijze opgemaakte 
factuur. Het bonnetje van het tankstation volstond. Alleen 
zat daar nog een addertje onder het gras! De ondernemer 
moest namelijk wel kunnen aantonen dat de brandstof aan 
hem geleverd was. Vandaar dat contante betalingen van 
brandstof altijd werden afgeraden. Brandstof kon het beste 
worden betaald met de bankpas of creditcard van de zaak 
of met een brandstofpas.
Mag de brandstof nu ook weer contact worden betaald 
omdat de wet een vereenvoudigde factuur toestaat? Het 
antwoord daarop is nee. Hiervoor geldt nog steeds, dat de 
identiteit van de ondernemer die de brandstof heeft 
gekocht, moet zijn te herleiden via de betaalwijze. Met 
andere woorden ook na 1 januari 2013 is contante betaling 
van brandstof uit den boze. ■

b e d r i j f s v o e r i n g

25	 Tanken met een pas
Ook na 1 januari 2013 moet de ondernemer kun-
nen aantonen dat de brandstof aan hem is gele-
verd. Blijf brandstof dus betalen met de bankpas 
of creditcard van de zaak of gebruik een brand-
stofpas. Alleen op die manier kan men de btw op 
brandstof aftrekken! 


